

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский колхозник

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 113 (4011)
Год издания XXXV

ВТОРНИК, 19 СЕНТЯБРЯ 1972 года

Цена 2 коп.



ЮБИЛЕЮ—НАШ УДАРНЫЙ ТРУД

С полной отдачей сил

Все бригады колхоза «Красная нива» ведут уборку картофеля. Благодаря хорошей устойчивой погоде в хозяйстве на 18 сентября из плана 50 гектаров выкопано 37. С первых же дней активно включились в эту работу все труженики колхоза. С раннего утра до позднего вечера на картофельных

плантациях слышится гул моторов. С полной отдачей сил работают на уборке «второго хлеба» трактористы Александр Федорович Клешнин, Леонид Петрович Смирнов и Иван Алексеевич Кирillov.

В эти дни хозяйство наряду с закладкой семенного материала ведет про дажу картофеля государ-

ству. На приемные пункты района вывезено 260 центнеров. Основная задача тружеников колхоза — в сжатые сроки с хорошим качеством закончить уборку.

Н. ШИХОВА.

ЛЕН — ГОСУДАРСТВУ

Колхозы и совхозы района ведут подъем льна со стищ и сдачу его государству.

На склады льнозавода поступило 35770 килограммов льнотресты из колхоза имени Кирова, 9848 — из колхоза имени

Тимирязева, 2086 — из «Коммунара» и одну тонну сдал колхоз «Колос».

Льнотреста этих хозяйств идет следующими средними номерами — 0,9; 0,85; 0,75; 0,88.

Т. МАЛКОВА.

С опережением графика

В прошлую воскресенье работники леса отметили свой праздник. Многие лесозаготовители Пижемского леспромхоза посвятили этой дате свои трудовые подарки.

На 186 кубометров опережает график смена В. А. Репина, занятая раскрыжевкой хлыстов на нижнем складе. На 38 кубометров больше выработал тары за полмесяца цех деревообработки.

В. СКОРОХОДОВ,
начальник планово-экономического отдела.



Казахская ССР. По-ударному трудятся на жатве комбайнеры совхоза «Семипалатинский» Семипалатинской области (слева направо) — Ю. Головко, А. Штопель, М. Квашнин, И. Крец и А. Шмит. Они, умело используя технику, ежедневно убирают зерновые с 120—130 гектаров. Поддержав почин комбайнеров Курганской области, механизаторы активно включились в соревнование за то, чтобы убрать урожай в сжатые сроки и без потерь.

(Фотохроника ТАСС).

26 лет назад пришла работать в типографию газеты «Тоншаевский колхозник» Екатерина Петровна Шурыгина. Являясь ветераном полиграфии, она успешно справляется с обязанностями печатницы. Это ее руками подвластны печатные машины, на которых она выпускает как газетную, так и бланочную продукцию.

Своим трудом Екатерина Петровна вносит большой вклад в успешное выполнение плановых заданий, взятых коллективом работников типографии. Портрет ее, как одной из лучших работниц, помещен на районную галерею Трудовой славы.



Ход уборки картофеля

Первая графа — наименование хозяйства, вторая — план уборки картофеля, третья — убрано (в гектарах).

Данные на 18 сентября 1972 года.

Колхозы

Имени Ленина	105	90
«Малокаменский»	140	90
«Коммунар»	115	80
Имени Кирова	90	70

Имени Тимирязева	60	45
«Красная нива»	50	37
«Путь Ленина»	61	30
«Колос»	80	20
Имени Свердлова	70	18

Совхозы

«Ошминский»	121	90
«Вяжшнерский»	117	74
«Прогресс»	112	50
«Пижемский»	50	25
Всего по району	1171	719

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ТРЕВОЖНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

В колхозе «Колос» урожай картофеля в этом году составляет не менее 60 центнеров с гектара. Хозяйство имеет возможность полностью засыпать семена и значительную часть продовольственных клубней продать государству.

К сожалению, уборка картофеля идет крайне медленно и с большими потерями. Руководители хозяйства утверждают, что все 80 гектаров уборочной площади будут своевременно убраны. Это заявление очень хорошее и нельзя сомневаться в его искренности. Однако погода этого года капризная и опасно откладывать уборку картофеля на поздние сроки. О том, что дела с уборкой идут плохо, говорят сами факты. На 16 сентября убрано всего 15 гектаров. Работают на подборке клуб-

ней студенты из города Горького, школьники и рабочие промышленных предприятий. Мало внимания уделяется организации их труда и условиям отдыха. Плохо используется техника. Дело в том, что картофелекопалки работают только утром. Новый картофелекопалочный комбайн до сих пор не собран и мерк его использованию не принимается.

Нельзя не заметить того, что в хозяйстве медленно ведутся работы по подъему льна со стищ, подготовке животноводческих помещений к столовому содержанию скота и вспашке зяби. Имеет место плохая организация труда на очистке семян льна. Например, 16 сентября колхозники до обеда ожидали на току комбайн и не работали. Пока в колхозе не

думают заниматься подготовкой грубых кормов к скармливанию скоту. В эти сентябрьские дни колхозники были заняты на уборке картофеля с придусадебных участков.

Объем работ в хозяйстве очень большой. Правлению колхоза и партийной организации в этих трудных условиях надо принять самые энергичные меры к тому, чтобы каждый час и каждая минута были использованы для завершения уборки картофеля, льна и для подготовки животноводческих помещений к зимнему содержанию скота. В ближайшие дни следует приступить к продаже тресты и картофеля государству. Своевременно и качественно убрать весь выращенный урожай — непременный долг тружеников колхоза.

А. ВАСИЛЬЕВ.

СТРАДА УБОРОЧНАЯ

Алма-Ата. В Казахстане колосовые скошены с 17 миллионов гектаров. Это около четырех пятых посевов. Жатва в северных областях, главных житниц республики, вступила в завершающий этап.

Ташкент. К сбору хлопка приступили хозяйства каракалпакской автономной республики — самой северной зоны хлопкосеяния в стране. Теперь весь Узбекистан убирает урожай. Претворяя в жизнь решения собрания партийно-хозяйственного актива хлопкосеющих

республик страны, на которой выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, земледельцы берут новые обязательства в честь 50-летия образования СССР. В республике сейчас заготавливают 25 тысяч тонн хлопка в день.

Оренбург. С опережением обычных сроков почти на месяц раньше ведутся полевые работы в совхозе имени Ленина Красногвардейского района. Небывало быстро скошены и обмолочены зерновые и крупяные культуры. Под-

готовлено около 10 тысяч гектаров августовской зяби, все сено подвезено к местам зимовки скота.

Брянск. Первые стотысяч тонн картофеля продаются государству колхозы и совхозы области. Большая часть клубней отгружена в города и промышленные центры страны.

Улан-Удэ. Совхоз «Шердинский» Кабанского района первым в Бурятии выполнил план продажи государству картофеля. На торговые базы доставлено свыше 300 тонн клубней. Урожай выращен высокий. Уборка продолжается.

В кормовом балансе многих хозяйств солома занимает видное место, и правильное ее использование скоту имеет большое хозяйственное значение. Солома богата углеводами, в ней немало различных питательных веществ, но основная масса их находится в недоступной для животных форме. Отсюда понятно, какую роль играет подготовка соломы к скармливанию. После подготовки улучшается ее запах, вкус, она охотнее поедается, и рацион в целом лучше усваивается животными.

В настоящее время разработаны различные способы улучшения вкусовых и питательных свойств этого вида грубого корма. Наиболее эффективные из них—силосование, кальцинирование, дрожжевание и обработка аммиачной водой. Об этих приемах и рассказывается на странице.

Этот прием применен в прошлом году хозяйствами Лукояновского, Городецкого, Ковернинского, Варнавинского и некоторых других районов. Так, варнавинский колхоз «Завиты Ильича» заложил девятьсот тонн силосованной соломы. Лабораторный анализ показал, что в корме значительно больше стало переваримого протеина, увеличилось содержание кормовых единиц.

В нынешнем году колхозы и совхозы области заготовят свыше 150 тысяч тонн солоса из соломы. Высокими темпами ведет закладку силосованной соломы колхоз имени Ленина Большемурашкинского района. Здесь заготовлено этого корма уже 800 тонн. А всего будет заложено выше тысячи тонн солоса из соломы.

В хозяйстве хорошо отработана технология силосования. Она несложная и доступна каждому

СИЛОСОВАНИЕ

хозяйству. В траншею, как правило, закладывается измельченная солома. Затем она с помощью АНЖ поливается раствором, состоящим из тонны воды, 30 килограммов поваренной соли и полутора литров бактериальной закваски, приобретенной в Горьковской лаборатории бактериальных удобрений. На тонну соломы расходуется 200—250 литров раствора. Увлажненная масса посыпается концентратами из расчета 30—35 килограммов на тонну соломы. После этого начиняется трамбовка, которая ведется гусеничным трактором. Причем круглосуточно, до закрытия траншеи полиэтиленовой пленкой.

Специалисты колхоза, рассказывающие посетителям выставки о

технологии силосования, всегда говорят, что тщательная трамбовка—главное условие получения хорошего корма. Важны сроки закладки траншеи. В колхозе имени Ленина так организовано силосование, что траншея заполняется за три—четыре дня, не более. Отсюда и качество.

Многочисленные гости колхоза воочию убеждаются в высоком качестве приготовленного корма, который сейчас скармливается скоту. Ежедневно животным выделяется по пятнадцать килограммов солоса из соломы. Какова поедаемость корма?

—Прекрасная, — заявляет дядя фермы № 3 З. И. Сальникова, — все съедают подчистую. Корм

процентов ботвы корнеплодов, картофеля, отавы трав и двадцать литров сыворотки или обраста на тонну соломы. Добавки существенно повышают качество солоса.

При силосовании соломы необходимо помнить, что для этой цели пригодна только хорошая солома, не плесневелая и без признаков гнили. Перед закладкой траншеи должна быть тщательно очищена от прошлогодних остатков и продезинфицирована известковым молоком.

Хозяйство широко использует солому и в качестве добавок к зеленой массе подсолнечника. Этот прием давно применяется в колхозе. По мнению специалистов, солома, засилосованная вместе с подсолнечником значительно повышает качество солоса, понижает его кислотность и увеличивает питательность.

КАЛЬЦИНИРОВАНИЕ

В прошлом году животноводы Починковского района обработали этим способом около десяти тысяч тонн соломы. Питательность кормового баланса увеличилась в полтора раза, что позволило успешно провести трудную зимовку скота, добиться дальнейшего роста производства продукции ферм.

Широко занимаются кальцинированием грубых кормов совхоз «Редкинский» Борского района, колхоз «Полянский» Лукояновского района и некоторые другие хозяйства.

Кальцинирование — обработка соломы химическими веществами, в результате чего солома не только размягчается и улучшается ее поедаемость, но и заметно повышается переваримость и общая питательность.

Есть несколько приемов кальцинирования соломы. Самый простой из них следующий. Соломенную резку заливают трехпроцентным известковым молоком, уплотняют и держат в течение 24—36 часов, после чего скармливают скоту без промывки водой.

На каждые сто литров раствора добавляют 250—300 граммов поваренной соли. Смоченная раствором резка уплотняется, нагревается до температуры 40—50 градусов и через пять дней готова к скармливанию. По содержанию

кальция и других минеральных веществ, а также по кислотно-щелочному отношению обработанная солома приближается к хорошему бобовому сену.

Наиболее же эффективный способ кальцинирования — обработка соломы малыми дозами извести и кормовым карбамидом в специальных установках, позволяющих полностью механизировать процесс. Именно так ведут кальцинирование хозяйства Починковского и Борского районов.

У починковцев, например, действует свыше двадцати установок.

Кроме установки, для кальцинирования необходимы также соломорезка, бак для приготовления

раствора, центробежный насос, платформа, скребковый транспортер. Это оборудование полностью исключает ручной труд на подготовку и раздачу соломы.

Прежде чем начать обработку, подготавливается раствор. Для этого на тонну соломы берется тридцать килограммов негашеной извести, десять килограммов карбамида, десять килограммов соли. Все это тщательно перемешивается в двух тоннах воды. Раствор подогревают паром до 50—60 градусов.

Сам процесс обработки не сложен. Измельченная солома по трубопроводу подается в емкость, одновременно центробежный насос нагнетает раствор негашеной извести. Обработка соломы ве-

дется в течение полутора—двух часов. После пропаривания солома выгружается на транспортер, который подает ее в тележку или непосредственно в кормораздатчик ТВК-80. Корм раздается живетным после охлаждения.

В чем суть кальцинирования? В результате обработки соломы химическими веществами в ней происходят изменения структуры клеток, содержание кальция в одном килограмме соломы падает с 4 до 2 граммов, что очень важно для нормального обмена веществ.

После такой обработки солома приобретает лучший вкус, запах печеного хлеба, возбуждает аппетит, улучшает работу пищеварительного тракта. Переваримость органических веществ возрастает до 70 процентов, клетчатки—до 80 процентов.

ДРОЖЖЕВАНИЕ

Свыше пяти тысяч килограммов молока.

Какова же технология дрожжеванного корма? На областной выставке по приготовлению кормов этот способ представляет совхоз «Кантауровский», что, конечно, не случайно. В этом хозяйстве особенно хорошо наладили приготовление дрожжей.

—Как и при других приемах, рассказал главный зоотехник совхоза Г. В. Пудеев в день открытия выставки участникам собрания областного партийно-хозяйственного актива,— солому прежде всего измельчают на соломорезке. Затем приготовляем опару: в бочку или молочную флягу

вливают двадцать килограммов воды температурой 30—35 градусов, вносят килограмм кормовых дрожжей, шесть—восемь килограммов дробленых концентратов, все перемешивают и оставляют в теплом помещении для вызревания.

Для обработки соломы готовим в теплой воде следующее количество раствора: в 50—60 килограммов теплой воды, тщательно перемешивая, засыпаем двадцать

килограммов дробленых концентратов, полтора килограмма соли и влияем два килограмма приготовленной опары.

Дрожжевание соломы производится в теплом помещении в спе-

циальной установке. Их можно купить на базах областного объединения «Сельхозтехника». Соломенную резку укладывают в установку слоями толщиной 20—30 сантиметров, увлажняют раствором дрожжей, закрывают крышкой и оставляют на сутки для развития и размножения дрожжей.

Причем этот процесс активен идет только при одном условии, если температура не ниже 25—27 градусов тепла.

В совхозе действует пять установок по дрожжеванию кормов. Для каждой коровы ежедневно приготовляют десять—двенадцать килограммов дрожжеванного корма. Молодняку крупного рога-

ОБРАБОТКА АММИАЧНОЙ ВОДОЙ

работки аммиачной водой повышается вдвое. В одном килограмме ее содержится 0,4—0,45 килограммов единицы и 20—25 граммов переваримого протеина.

Солому, обработанную аммиаком, слегка буроватого цвета, имеет приятный хлебный запах, охотно и с аппетитом поедается животными в больших количествах, чем необработанная. Все приезжающие воочию убеждаются в этом, когда бывают на молочных фермах, где животным ежедневно скармливается по шесть—восьмь килограммов обработанной соломы.

Техника обработки соломы аммиачной водой проста. Используют только синтетическую аммиач-

ную воду. На каждый центнер соломы расходуют двенадцать литров воды при содержании в ней 25 процентов аммиака. Если аммиака меньше 17—18 процентов, то такую воду не следует применять, иначе можно сильно перекашить солому.

Солому обрабатывают аммиачной водой как в траншеях, так и непосредственно в скирдах. Измельченную солому загружают в сухом виде в траншею, уплотняют, закрывают полизтиленовой пленкой. После этого с помощью шланга с железным острым наконечником через каждые полтора метра по длине емкости под давлением выливается положенное количество аммиачной воды. Га-

зобобразный аммиак быстро распределается в соломе. Его улетучивание предотвращает пленку. Укрытая солома выдерживается пять—шесть дней, а при низкой температуре и больше. После этого снимают пленку, дают выдержку до полного улетучивания запаха аммиака и приступают к скармливанию.

Хорошо готовить солому и в скирдах. Перед тем как укрыть скирду, на ее вершине укладывают железните трубы диаметром 0,5 или один дюйм. По всей длине труб просверливают через 100—150 миллиметров отверстия диаметром два миллиметра. Общая длина должна быть такой, чтобы, выливая в каждое отвер-

стие примерно по 12—15 литров раствора, можно было подать нужное количество аммиачной воды. При обработке скирды в двадцать тонн надо вылить 2400 литров аммиачной воды.

После пяти—шести дней пленка снимается, скирда проветривается, и через 2—3 часа солома дается животным: крупному рогатому скоту—по 15—20 килограммов, овцам—по три килограмма. Обработанную солому можно скармливать скоту в течение двух—трех месяцев после обработки.

В колхозе имени Ленина широко практикуют обработку аммиачной водой прессованной соломы.

«Горьковская правда» от 12 сентября с. г.

Издательство „Малыш“ предлагает

ПОДАРОК ДЛЯ РЕБЯТ

Можно ли стать героями в 7—8 лет? Под силу ли маленьким мальчикам и девочкам тяжкий труд солдата, разведчика, санитара, партизана в условиях вражеского нашествия?

Раньше мы просто не сумели бы ответить на такой необычный вопрос. А теперь ответ дают восемь красочно оформленных книжек, размером 20x20 см, где рассказывается о подвигах героев—младших школьников и дошкольников в годы Великой Отечественной войны.

Книшки эти выходят в издание «Октябрята—смелые ребята». Изд-во «Малыш», 1972 г.

Приложением к ним служат восемь цветных картин-разворотов, размером 20x40 см, иллюстрирующих самоотверженную деятельность ребят-героев.

Все материалы заключены в красочную полихлорвиниловую папку, благодаря чему это издание может служить прекрасным подарком.

Как же воевали за свою Родину самые юные ее граждане?

Вера Иванова с 4-х лет была со своей матерью в полку, где чистила оружие, ухаживала за ранеными, разносила почту. Оставшись семи лет круглой сиротой, стала дочерью полка. Под градом снарядов и пули перевязала и спасла двоих раненых. В 1945 году вошла в первый класс с тремя боевыми наградами на груди.

Лена Анкинович воевала в прославленной партизанской бригаде Константина Заслонова. Осенью 1942 года, возвращаясь с задания и спеша предупредить товарищ о внезапном появлении вражеских автоматчиков, маленький разведчик был тяжело ранен. Услыхавшие выстрелы партизаны уничтожили всех фашистских автоматчиков. Юный герой стал кавалером ордена Красной звезды.

Юный разведчик, 8-летний Боря Зенелевский, воспитанник разведбатальона танкового корпуса выполнил на Стalingрадском фронте важное задание командования. В конце 1943 года, во время боев за родной Житомирщину, не растерялся в крайне сложной ситуации и помог освободить село. Участвовал в Берлинской операции и в боях за освобо-

ждение Праги 9 мая 1945 года. Войну 13-летний мальчик закончил в звании гвардии старшины, имея три боевые награды.

Бесстрашная девочка — дошкольница Маня Голодаева, дочь партизанского связного, под носом у немецкого часового вынесла из Добринского Дома пионеров пионерское знамя и сберегла его до прихода наших войск в 1944 году. Маня награждена почетной грамотой ЦК ВЛКСМ, имя ее занесено в Книгу почета Белорусской пионерской организации.

Сын погибшего командира торпедных катеров, 7-летний севастополец Володя Арешьянц после гибели матери ухаживал за ранеными и оказывал другую помощь героическим защитникам Севастополя. В Новороссийске стал членом боевой семьи танкистов, быстро овладел военной наукой и участвовал во многих боях; а одновременно обучался грамоте. Смелость и находчивость Володи помогли уничтожить под Прагой зашедшие нам в тыл вражеские танки; а на другой день юный танкист лихо плясал лезгинку на одной из площадей Праги. В числе его четырех наград — медаль «За отвагу».

Толя Захаренко по поручению матери — подпольщицы бесстрашно разбрасывал в г. Речице полученные от партизан листовки со сводками Совинформбюро. Накануне Курской битвы, затягив игру у здания немецкой комендатуры, взорвал фашистский танк «Тигр». А затем, уйдя с матерью в партизанский отряд, выполнял разные задания командования.

Отставший от эшелона во время вражеской бомбардировки Жора Артеменков был сначала санитаром в медсанбате, ухаживал за тяжелоранеными, читал им стихи и сказки; получил благодарность в приказе. А затем — участие в боевых операциях, трудная работа разведчика. Четыре медали получили рядовой Г. А. Артеменков.

Опытным проводником и хорошим разведчиком был в белорусском партизанском отряде мальчик Ваня Озерянский. Раненый, он попал в плен к гитлеровцам и на всех допросах упорно молчал. Был отправлен в Германию, а затем освобожден Советской Армией. Ветеран войны, бывший

партизан Иван Савельевич Озерянский в праздник Победы всегда бывает на встречах однополчан.

Написанные живо и увлекательно, основанные на подлинных фактах, хорошо иллюстрированные, рассказы эти читаются с неослабевающим интересом и помогут воспитать у нашей детворы горячую любовь к Родине.

Они займут достойное место среди изданий, посвященных подвигам фронтовиков. Их будут с волнением читать и взрослые — родители, воспитатели, комсомольские и пионерские работники, — все, кто связан с детьми и стремится вырастить из них настоящих патриотов, стойких бойцов, мужественных, волевых людей.

Родителям советуем подарить своим подрастающим детям эти рассказы о большом мужестве маленьких граждан.

Напоминаем, что все материалы помещены в полихлорвиниловую подарочную папку. Цена комплекта 1 р. 73 к. Тираж издания ограничен.

Выписывать по почте можно по адресу: 117168, Москва, М-168 «Книга-почтой».

Заказ будет выполнен наложенным платежом без предварительной оплаты. Бандероль оплачивается на почте при получении.

А. КАМЕНЕЦКИЙ,
библиограф.

ШКОЛЬНАЯ СТОЛОВАЯ

В новом учебном году при Тоншаевской средней школе открылась новая столовая на 80 мест, предназначенная для обслуживания учащихся. Столовая имеет новое, современное оборудование.

Объединением общественного питания для обслуживания учащихся направлены лучшие повара Нина Михайловна Смирнова, Антонина Ивановна Дудина, Елизавета Дмитриевна Ватагина, которые с большой любовью приступили к исполнению своих обязанностей.

Для столовой выделяются высококачественные продукты питания.

В ближайшие дни при столовой откроется кондитерский цех, где учащиеся будут полностью обеспечены свежими булочками, пирожками, ватрушками и другими изделиями.

П. ТЫРИНОВ,
директор объединения общепита.

Телевидение

Четверг, 21 сентября
9.45 — Для школьников. «Читайгород». 10.15 — «Кутузов». Фильм. 12.00 — «Хранители тайги». 12.30 — Документальные фильмы. 13.30 — VIII Международный фольклорный фестиваль в Бургасе. Выступление ансамбля Болгарии. 17.15 — «Турнир любознательных». 18.10 — «Ленинский университет миллиона». 18.40 — «Пчелка-медушка». Кукольный фильм. 19.00 — Концерт. 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Спартак». 21.45 — Встреча московских артистов с работниками милиции.

Пятница, 22 сентября
9.45 — «Турнир любознатель-

ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ.



новная тема фильма. Герои, известные по картине «Приключения на берегах Онтарио» Катаниэль Бумпо и Чингачгук, действуют в этом фильме как защитники прав индейцев. Картина насыщена увлекательными событиями, свойственными жанру киноприключений.

Фильм «Тронка» создан на киностудии имени



А. П. Довженко по мотивам одноименного романа лауреата Ленинской премии известного украинского писателя Олеся Гончара режиссером А. Войтецким. Картина эта — размышление о наших современниках, о высоком нравственном содержании их жизни. В центре фильма майор ВВС Уралов, начальник полигона для бомбометания по наземным целям. В этой роли снялся известный актер А. Джигарханян.

Будет показан также французский приключенческий фильм «Тайна фермы Мессе».

Н. ТАТАРИНОВ.

Выражаем благодарность

Птенцы-путешественники

Автокран Семена Федоровича Матиева обслуживает склад Славского лесхоззагата. Часто совершают он поездки на отдаленные участки, где ведутся заготовки леса. В своих путешествиях по дорогам не раз приходилось Семену Федоровичу встречаться с лесными обитателями. Этим летом его внимание привлекла маленькая птичка — трясогузка. Она буквально ни на шаг не отставала от машины. Каково же было удивление, автокрановщика, когда, заглянув под раму автокрана, он обнаружил там... гнездо с птенцами.

Около семисот километров наездили птенцы-путешественники вместе с Матиевым. Заботливая мамаша кормила их, иногда устраивалась отдыхать прямо на кабине. Вскоре птенцы оперились и вылетели из гнезда.

Львовская область.

Выражаем через газету «Тоншаевский колхозник» глубокую, сердечную благодарность коллективам Тоншаевского райпотребсоюза, Пижемского сельпо, Пижемского поселкового Совета, парторганизации поселкового Совета, друзьям, товарищам и знакомым, выразившим свои соболезнования и разделившим с нами тяжелое горе невосполнимой утраты — кончины нашего доброго мужа и брата Григория Васильевича Хохлова.

ХОХЛОВЫ.

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

Ошминский ДК — «Тронка» в 19.00.

Четверг, 21 сентября
Шайгинский ДК — «Тронка» в 19.00.

Кинотеатр «Нива» — «Украли старого Тоомаса» в 19.30.

Ошминский ДК — «Замороженный» в 19.00.

Пятница, 22 сентября
Шайгинский ДК — «Замороженный» в 19.00.

Кинотеатр «Нива» — «Что может быть лучше плохой погоды» в 19.30.

Ошминский ДК — «Украли старого Тоомаса» в 19.00.

Тоншаевская типография Горьковского облправления по печати.
Заказ 720 Тираж 4067

ПРАЗДНИК ПЕСНИ В ДАУГАВПИЛЕ



В Латвии готовятся к 100-летию праздника песни, которое исполняется в будущем году. Зональный праздник песни, состоявшийся недавно в Даугавпилсе, его участники посвятили 50-летию образования Союза ССР. На большой Стропской эстраде свое искусство показали около пяти тысяч самодеятельных артистов — певцов, оркестрантов, танцоров.

На снимке: участники праздника песни в Даугавпилсе (слева направо) — младший научный сотрудник Института органического синтеза Академии наук Латвии И. Я. Улане, лаборантка Института микробиологии Академии наук Латвии А. А. Цимермане и учительница средней школы Г. З. Озола.

Фото О. Сизова.

(Фотохроника ТАСС).